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Őri Istvánné 
Őri Istvánné (született Raskó Márta) a helyi kulturális értékek összegyűjtése, megőrzése terén 
nyújtott kiemelkedő munkájával hozzájárult a jánossomorjaiak identitástudatának 
megőrzéséhez és megerősítéséhez. Kitartó gyűjtőmunkája eredményeként 1969-ben az 
országban egyedülálló a Moson megyei heidebauerek életét bemutató gyűjtemény jött létre. 
A jánossomorjai helytörténeti gyűjtemény gondozásában végzett több évtizedes lelkismeretes 
munkája elismeréseként a Jánossomorjai Kultúrájáért Közalapítvány 01./2006. (I. 12.) számú 
határozatával Kánossomorja Kultúrájáért kitüntető címet adományoz Őri Istánnénak. 
 
Karácsony Géza 
Karácsony Géza Halásziban született 1938-ban. A győri Tanítóképző elvégzése után az 
albertkázmérpusztai majd a márialigeti általános iskolában tanított. 1962-től főhivatású 
népművelőként tevékenykedett a mosonszentmiklósi „Kossuth” Művelődési Házban.  
Munkája elismeréseként 1971-ben „Kiváló Népművelő” kitüntetést kapott. Egy évvel később 
1972-ben került Jánossomorjára a Balassi Bálint Művelődési Ház élére. Itt hamarosan 
megalapította a Pedagógus Vegyes Kart, amely 1996-ig működött - 1980 után az ÁFÉSZ  
anyagi támogatásával. Az együttes az évek során „Arany Diploma” minősítésig jutott. 
Számtalan hazai fellépés mellett a kórus többször szerepelt Ausztriában, az NSZK-ban, 
Franciaországban és Csehszlovákiában. 1982-ben az akkor 10 éves kórus megkapta a 
„Szocialista Kultúráért” kitüntető címet. 
Karácsony Géza 1974-ben megalapította a Dr. Barsi Ernő által vezetett győri zeneoktatási 
munkaközösség jánossomorjai kihelyezett tagozatát, amely 1991-től önálló Önkormányzati 
Zeneiskolaként folytatta működését. Ma Alapfokú Művészeti Iskola néven ismert az 
intézmény. 
Karácsony Géza 2000-ben a művelődési ház éléről ment nyugdíjba, azóta több országos és 
megyei szavalóversenyen is részt vett, ahol szép eredményeket ért el. A versmondással már 
óvodás kora óta szoros kapcsolatban áll. 1957-ben alapítója volt a győri Ifjúsági Irodalmi 
Színpadnak. Még ma is állandó részvevője különféle társadalmi rendezvényeknek, így 2005-
ben a Zeneakadémián 1200 fős hallgatóság előtt szavalta Illyés Gyula: Bevezetés egy Kodály-
hangversenyhez c. versét. Emellett több jánossomorjai felnőtt versmondót készített fel 
eredményesen országos versenyekre.  
1995-ben alapítója és 2001-ig vezető-rendezője volt a Jánossomorjai Amatőr Színháznak, 
amely 7 éves működése alatt számtalan színvonalas előadással szórakoztatta a helyi és 
környékbeli színházkedvelő közönséget. 
 
Több mint negyed százados karnagyi működése, az amatőr színjátszás terén végzett 
lelkiismeretes munkája, valamint még ma is aktív versmondó tevékenysége elismeréseként a 
Jánossomorja Kultúrájáért Közalapítvány 11./2006. számú határozatával „Jánossomorja 
Kultúrájáért” kitüntető címet adományoz Karácsony Gézának.  
 
Horváth Katalin 
Horváth Katalin 1958-ban született Mosonmagyaróváron. Általános iskolai tanulmányait az 
akkori 1.sz. általános iskolában végezte, majd Csornán a Hunyadi János gimnázium és 
Szakközépiskolában folytatta. 1977-ben könyvelő és statisztikus végzettséget szerzett.  
Az iskola befejezése után, hű maradt az „iskolákhoz”, hiszen iskolatitkárként helyezkedett el 
a mosonszentjánosi iskolában. Amikor megalakult a tanácsi GAMESZ, könyvelőként 
dolgozott. Könyvtárosi munkája 1982 szeptember 1-én kezdődött. 



Munkakörébe tartozott a somorjai fiókkönyvtár vezetése, valamint az iskolában található 
állomány kezelése is. Az ő nevéhez is fűződik a non-stop vetélkedők megszervezése / 1993- 
95-97-ben/, amelyre nagyon sokan szívesen emlékeznek vissza, hisz megmozgatták az egész 
város lakóit érdekes feladataikkal. 
Csendben végezte munkáját, pályázatokat készített, s a sikeres elbírálás után így került a 
könyvtárba 3 számítógép, az „e-pont Magyarország” keretében.  
A közművelődés területén kifejtett lelkismeretes, kiváló munkája elismeréseként 7./2007. (XII. 
13.) számú határozatával a Jánossomorja Kultúrájáért Közalapítvány “Jánossomorja 
Kultúrájáért” kitüntető címet adományozott Horváth Katalinnak. 
 
Pollák Ferenc 
Pollák Ferenc 1944. augusztus 13-án született a csallóközi Úszor községben. 1947-ben a 
deportálások elől családja Rajkára menekült és itt is telepedtek le. Az általános iskolát Rajkán 
végezte. Édesanyja már korán észrevette a zene iránti érdeklődését, és elvitte a helyi 
kántortanítóhoz, aki vállalta zenei oktatását.  
Pollák Ferenc a mosonmagyaróvári Kossuth Lajos Gimnáziumban érettségizett, majd 1962-
től a győri Felsőfokú Tanítóképző Intézetben folytatta tanulmányait. 1964-65-ben a győri 
Kisfaludy Színház zenekarában játszott kisegítő gitárosként. 
A tanítóképző elvégzése után megnősült, Mosonszentpéterre költözött és a pusztasomorjai 
iskolában kezdett tanítani. 
1972-től, megalakulásától tagja volt a jánossomorjai Pedagógus Vegyeskarnak. Az 
együttessel számtalan turnén vett rész belföldön és külföldön egyaránt. E mellett játszott 
lakodalmakon, de énekelt esküvőkön és részt vett sok-sok községi, megyei, állami 
ünnepségen, rendezvényen. 1976-ban énektanári diplomát szerzett a pécsi Tanárképző 
Főiskolán. 1995-től a jánossomorjai Zeneiskola (későbbi Alapfokú Művészeti Iskola) 
igazgatója lett, az intézményt 11 évig, nyugdíjazásáig vezette. Tevékenysége során mindig 
szorgalmazta és elősegítette más helyi intézmények, így az óvoda és az általános iskola 
művészeti nevelését. Önzetlenül támogatta a zenei téren tehetséges gyermekeket. 
A zenei oktatás és művelődés területén kifejtett több évtizedes lelkismeretes, kiváló munkája 
elismeréseként 8./2008. (XII. 04.) számú határozatával a Jánossomorja Kultúrájáért 
Közalapítvány “Jánossomorja Kultúrájáért” kitüntető címet adományoz Pollák Ferencnek. 
 
Herman Antal 
A díjazott személyt sokszor láthattuk egy-egy kulturális rendezvényen, Az ítélő bizottság 
kiemelte, hogy nem hivatása, munkája berkein belül maradt ekkor, hanem sokkal többet tett 
az elvárhatónál. Köszönjük. 
Azonban volt még egy jellemző. E személy díjazása egy szimbólum. Ugyanis nem 
jánossomorjai kapja az elismerést. Mai kulturális életünkben sokan vannak, akik nem 
jánossomorjaiak, vagy csak nemrég óta azok. 
Talán mert élhetővé akarják maguk számára tenni a várost, talán csak mert szeretik, aktív 
szerepet vállalnak, néha jobban odatéve magukat, mint azok, akik „gyüttmentezve” 
fanyalognak, és csak a hiányjeleket véleményezik oda a városi életre. Sok ilyen ember mozog 
környezetünkben, forduljunk csak körbe a mindennapokban. 
Ezzel a díjjal azoknak is megköszönjük a munkát, akik távolból ide érkezőként, vagy csak itt 
átfutóként tesznek értünk, jánossomorjaiakért. 
Hálásak vagyunk! 
A helytörténet-kutatás valamint a közművelődés területén kifejtett munkája elismeréseként 
9./2009. (XII. 16.) számú határozatával a Jánossomorja Kultúrájáért Közalapítvány 
kuratóriuma “Jánossomorja Kultúrájáért” kitüntető címet adományozza  Herman Antalnak. 
 



KOZMA GALÉRIA 
A Jánossomorja Kultúrájáért Díj odaítélése idén több okból is örömet okozott a döntéshozó 
Jánossomorja Kultúrájáért Közalapítvány kuratóriumának. Elsőként, mert számos, érdemes 
javaslat érkezett - a jelölőknek ezúttal köszönjük az ajánlást, észrevételeikre a jövőben is 
számítunk.  
A második ok az, hogy idei díjazottunkat illetően az eddigi legnagyobb egyetértést 
tapasztalhattuk. Több jelölő társaság, szervezet gondolt ugyanis egyet, egymástól függetlenül, 
és a kuratórium is egyhangú döntéssel támogatta e szándékot. Tehát örömmel jelenthetem be, 
hogy: 
 
A helyi képzőművészeti tevékenység támogatása, felvirágoztatása  terén kifejtett kiemelkedő 
munkája elismeréseként 10./2010. (XII. 08.) számú határozatával a Jánossomorja 
Kultúrájáért Közalapítvány kuratóriuma “Jánossomorja Kultúrájáért” kitüntető címet 
adományozott a KOZMA GALÉRIA részére. 
 
A Kozma Galéria évek óta Jánossomorja kulturális életének nívós és sokoldalú színtere. 
Vezetőik hozzáállása és áldozatvállalása példamutató a lakosság számára. Fő profiljuk a 
képzőművészeti munkák bemutatása. Rendszeres kiállításaikkal lehetőséget nyújtanak a helyi 
alkotóknak, állandó helyet kapott náluk Kurucz Béla – Árpád-házi királyok sorozata, de 
bemutatják a tág régió művészeit is a helyieknek. Ezzel magas szintű, kortárs művészeti 
irányok, gondolatok is elérnek a jánossomorjai befogadókhoz. Mindezzel rendszeres 
turisztikai programot biztosítanak a városunkba látogatóknak. A Kozma Galéria tevékenysége 
azonban túlmutat a képzőművészeti szintéren. Rendszeresen kapnak itt helyet más kulturális 
rendezvények, művészeti csoportok, fesztiválok, találnak itt partnerre a városi rendezvények. 
A galéria vezetői a helyi civil élet aktív tagjai, lokálpatrióta kezdeményezések támogatói, 
elindítói. Ádventi vásárukkal az elmúlt két évben közel kétszázezer forintot gyűjtöttek a helyi 
rászoruló gyerekeknek. Többekkel közös szervezetük, a helyben is aktív Kármentő Egyesület 
az iskolai táborok, foglalkozások, a hagyományőrzés és számos más területen végez 
hiánypótló munkát.  
Úgy gondoljuk, a Kozma Galéria és működtetői megtestesítik mindazt, amit a Jánossomorja 
Kultúrájáért Díj rangja elvár, és amit a Jánossomorja Kultúrájáért Közalapítvány példáként 
állíthat a jövő elé. 
 
 
 
 


